

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

721189

Год издания 14-й
№ 40 (1804)
Четверг, 4 октября
1945 года
ЦЕНА 15 коп.

Своевременное и досрочное выполнение плана хлебозаготовок — священная обязанность колхозов и всех трудящихся колхозников.

Мобилизуем все силы, используем все возможности на быстрейшую сдачу хлеба государству!

БЫСТРЕЕ УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ

Колхозы нашего района закончили уборку зерновых и бобовых культур, производят обмолот и ачу хлеба государству. Но они должны успешно провести еще одну не менее важную сельскохозяйственную работу — своевременно убрать картофель и полностью, в установленные сроки выполнить план картофелезаготовок государству.

Картофель — второй хлеб. Колхозное крестьянство нашего района, выполняя свой патристический долг перед Родиной, за годы Великой Отечественной войны сдаже государству сотни тонн пересортного сушеного картофеля, тем самым бесперебойно снабжая Красную Армию и рабочие центры этим важным продуктом питания.

В текущем году на полях многих колхозов района выращен богатый урожай картофеля. Своевременно и без потерь убрать картофель — первоочередная задача руководителей колхозов и всех трудящихся колхозников.

На днях в «Горьковской коммуне» опубликовано обращение членов Боринского колхоза «Варьба», Борского района, ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства области с предложением провести с 1 по 10 октября декаду по завершению уборки картофеля и овощей. Включиться в декаду по завершению уборки картофеля и овощей. Включиться в декаду по завершению уборки картофеля и овощей.

Передовые колхозы района, успешно закончили уборку зерновых и бобовых культур, уже несколько дней производят уборку картофеля. Например, в Благодаровском колхозе из плана 50 га урано картофеля 15 га. Рвать картофель здесь производится при индивидуальной сделке и прогрессивной оплате труда. В результате большинство колхозниц, занятых на уборке картофеля, не только выполняет нормы, но и значительно перевыполняет их. Так, колхозница второй бригады Саунина Евдокия Михайловна при

норме 300 кгг ежедневно выкапывает по 600—650 кгг, выработывая по 6 и более трудодней за день. На 170—200 проц. выполняют нормы колхозницы этой бригады Гераскина Екатерина Егоровна, Павлатова Мария Васильевна, Новичкова Надежда Васильевна, Рыжова М. В. и ряд других. По 550 кгг картофеля ежедневно набирают колхозницы третьей бригады Царева А. В., Николаева Н. Г., Рыжова М. П. Для передовиков уборки картофеля правление колхоза выделило премиальный фонд. Успешно убирают картофель Яблонский колхоз им. М. Горького, Боринский «Красный бор», Веперский «Искра» и некоторые другие.

Е сожалению, многие колхозы упускают лучшие сроки уборки картофеля, откладывают эту работу на глубокую осень, что неизбежно приведет к большим потерям урожая. В Бутаковском колхозе массово картофеля на площади 72 га, но к уборке его еще не приступили. Также не начали уборку колхозы Мотызлейского, Бахтызинского и некоторых других сельсоветов. Очень медленно убирает картофель Новосельский колхоз «Пробуждение», председатель тов. Пешехонов, где из плана 100 га урано всего лишь с площади 9 га.

Уборка картофеля имеет исключительное значение, а всякое промедление с этим делом может привести к большим потерям урожая. Поэтому необходимо мобилизовать все силы колхозов, использовать все возможности для того, чтобы закончить эту работу в короткие сроки, убрать картофель без потерь. После уборки картофеля необходимо в каждом колхозе организовать перепахку, что даст возможность дополнительно собрать сотни центнеров картофеля, а перепаханная площадь картофельного поля явится хорошим приемом вспашки на зябь.

Шире организуем социалистическое соревнование в колхозах на уборке картофеля, своевременно выполняем обязательства по картофелепоставкам государству!

Досрочно выполнили обязательства перед государством

Своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством по заготовкам сельскохозяйственных продуктов является первым долгом, священной обязанностью всех колхозов и каждого трудящегося. Хорошо понимая эту задачу, Абашевский колхоз им. Сталина, Мельсватовский «Красная звезда» досрочно и полностью рассчитались за 1945 год

полностью и досрочно внесли всю подписанную сумму на Четвертый Военный Государственный Заем Боринский колхоз, председатель тов. Болдраков, Марьинский «Пролетарский труд» — тов. Павлюков, Благодаровский им. Де

по всем видам заготовок сельскохозяйственных продуктов, за исключением хлебозаготовок. Также выполняли свои обязательства перед государством колхозники Ивановского колхоза Борсверова А. А., Киришкин М. Т., Благодаровского — Игнатина И. В., Васильева А. Я. Вознесенского — Шарьев П. П., Асонов Е. Г.

Линия — тов. Устижкин. Близи к оплате займовых средств колхозы: Боговатовский «Трудовик», Ливейский им. Молотова, П. Майдаевский «Штурм», Новосельский «Пробуждение». П. Ломанова.



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Влугского района Ивановской области. На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева. Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

Соревнование на подъеме зяби

В Благодаровском колхозе имени Ленина три полеводческих бригады. Каждая бригада выделена на подъем зяби по две пары бычков и закреплены для работы на них нужное количество пахарей. Начиная работу пахари-подростки, вступив в социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработки и лучшее качество зяби, с честью выполняют взятые обязательства.

Во второй бригаде, где бригадиром тов. Тузаева М. Ф., подростки Волков С. Г., Булыгин Н. А., Балашев П., Конкин Г. Н., Кликин Н. при норме 0,20 га на парных бычках вспахивают по 0,30 га в день и уже вспахали 10 га. В третьей бригаде, бригадир тов. Рыжов, вспахано зяби 11 га. Доушка пахара Зайцева Т. Н., Рыжова Е. М. при норме 0,20 га пахут по 0,30—0,38 га. На 150 проц. выполняют нормы подростки этой бригады Царев В. П., Николаев В. Н., Игнатин М. М. и Янышев М. В.

Хорошие образцы в работе показывают пахари первой бригады, бригадир тов. Фролов, где уже поднято зяби более 20 га. Подростки этой бригады Лосев Г. П., Сычев А. В., Парамонов Н. Н., Парамонов В. С., Сычев В. Ф. и Фролов В. С. изо дня в день выполняют норму на 150 процентов.

По примеру благодаровцев должны работать все колхозники района, помня, что своевременное и высококачественное выполнение плана зяблевой вспашки является залогом получения высокого урожая будущего года.



Равняться по передовым

Колхозники сельскохозрайствениных артелей «Путь Октября» и «Свободный» досрочно и полностью выполнили свои обязательства по хлебозаготовкам государству. Успешно выполняют годовой план хлебозаготовок Ширгушинский колхоз им. Стаханова, выполнивший на 81,6 проц., Мельсватовский «Красная звезда» — на 66 проц., Сарыинский «Красный труд» — на 60 проц.

Такие успехи достигнуты благодаря тому, что руководители этих колхозов и все колхозники по-государственному подошли к решению этого важного вопроса и на быстрейшее выполнение плана хлебозаготовок мобилизовали все свои силы и средства.

Но не так организуют хлебозаготовку государству такие колхозы как Новосельский «Пробуждение», председатель тов. Пешехонов, выполнивший план на 7,2 процента, Бриушинский им. Жукова, председатель Болдраков — на 9,6 проц., Вознесенский «Завезы Ленина», председатель тов.

Лавин — на 7,2 проц. Позерное отставание в выполнении государственного плана хлебозаготовок допустили колхозы Благодаровского сельсовета — Истамбульский, председатель тов. Якушков и Кузнецкий — тов. Ванюхин, выполнившие план на 10 процентов.

Причина такого отставания в сдаче хлеба государству объясняется тем, что руководители этих колхозов больше всего заботятся об одном лишь разгоне да обещаниями, а председатели сельсоветов и секретари первичных партийных организаций, видимо, удовлетворившись этими дешевыми обещаниями и также никаких мер не принимают, чтобы ускорить выполнение плана хлебозаготовок.

По примеру передовых колхозов необходимо резко поднять темпы сдачи хлеба государству. Приять все меры к тому, чтобы государственные планы хлебозаготовок выполнять досрочно каждым колхозом. Ивнин.

Соревнование сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок

(По данным райуполкархоза на 3 октября 1945 г. в процентах к плану)

1	Бутаковский	43,3
2	Ивановский	41,1
3	Суморьевский	33,3
4	Боринский	32,5
5	Благодаровский	32,1
6	С. Майдаевский	31,9
7	Бахтызинский	28,2
8	Адамасовский	26,1
9	Княжевский	25,2
10	Нарышкинский	23,2
11	Варнаевский	22,2
12	П. Майдаевский	21,4
13	Мотызлейский	21,1
14	Ливейский	17,6
15	Крайинский	17,2
16	Вознесенский	14,8
17	Ливейский	13,3
18	Новосельский	7,5

Публикуемая сводка показывает, что за истекшую неделю наиболее успешно организовали сдачу хлеба государству колхозы Ивановского, Суморьевского, Боринского и Ливейского сельсоветов, давшие прирост на 10 проц. к годовому плану. Бутаковский сельсовет, председатель тов. Мирошкин, давший прирост в прошлую неделю 11 проц., снизил темпы заготовок, за отчетную неделю сдал хлеба всего на три проц. к плану. С третьего на пятое место перешел Благодаровский сельсовет, председатель тов. Саунина. Попреему медленно ор-

ганизируют сдачу хлеба государству Варнаевский, Бриушинский, Вознесенский, Новосельский и некоторые другие сельсоветы, давшие прирост за неделю только лишь на 1—4 проц.

Руководители отстающих сельсоветов в одно время пытались оправдать свою позорную работу по хлебозаготовкам плохой погодой, якобы мешающей нормально организовать хлебозаготовку, не подготовленностью сушильного хозяйства и другими причинами. Но за последнюю пятидневку погода значительно улучшилась, а темпы сдачи хлеба государству попрежнему остаются низкими. Дело, оказывается, не в плохой погоде, а в том, что председатели отдельных колхозов пытаются удерживать хлеб в колхозном амбаре, но к ним никаких мер не принимается.

В первой декаде октября темпы хлебозаготовок должны быть резко повышены. Для этого необходимо ускорить обмолот, организовать ежедневную отправку хлеба на заготовительный пункт в соответствии с установленным для каждого колхоза графиком.

За получение высокого урожая

Зяблевая вспашка — это одно из важнейших мероприятий в получении богатого урожая в будущем году. Хорошо понимая значение зяби, ряд колхозов приступил к ее подъему. Например, Ливейский колхоз им. Молотова поднял зяби 23 га, Бриушинский «Путь Октября» — 12 га, Марьинский «Пролетарский труд» — 20 га и др. Всего поднято зяби по району 150 га.

Но в районе большинство колхозов не приступило к подъему зяби. Например, Ширгушинский колхоз им. Стаханова давно уже

закончил уборку и обмолот хлеба, но к подъему зяби еще не приступил. Не вспахали ни одного гектара Боговатовский колхоз «Трудовик», колхозы Ивановского сельсовета и др. В этих колхозах только на словах говорят о зяби, а на деле проявляют бездельность и безответственность.

В дальнейшем это недопустимо. Руководители колхозов должны выделять и закрепить определенное количество зябля на своевременное поднятие зяби, что даст возможность получать хороший урожай в будущем году. Д.

Советы специалиста

Как правильно организовать сушку зерна

Большинство колхозов в этом году производит сушку зерна для сдачи государству и на засыпку семенного фонда. Поэтому необходимо руководствоваться следующими правилами сушки: сушильное помещение должно быть достаточно крепким, с необходимыми вытяжными трубами или окнами для удаления водяных паров и входных окон для притока свежего воздуха.

Во время сушки температура должна поддерживаться до 65—70 градусов если влажность до 22 процентов. Если же зерно имеет влажность свыше 22 проц.—температура в сушилке должна быть снижена до 60—65 градусов. Ни в коем случае недопускается сушить зерно без вентиляции воздуха, так как неизбежно будут скапливаться водяные пары, при которых произойдет запаривание зерна.

Укрепить трудовую дисциплину в колхозе

Сроки уборки урожая прошли. Но в Новосельском колхозе «Пробуждение» еще не убрано урожай зерновых и картофеля на площади 177 га. Неудивительно поэтому, что здесь допущены большие потери урожая. Все это объясняется тем, что в колхозе очень слабая трудовая дисциплина.

петах, деревянных полках. Ни в коем случае не допускать сушки на удаленном кирпичном полу или русской печи. без предварительной подстилки и температура не должна превышать более 65—70 градусов. Чем влажнее зерно, тем тоньше должен быть насыпной слой, не свыше 10 сантиметров.

Все семенное зерно прошедшее сушку в зерносушилках, как правило, проверяется на всхожесть в семенной лаборатории, и особенно срочные анализы колхозы должны провести просушенной вики, сдаваемой государству, после этого только колхозам засчитывается за каждый сданый цент нер вики 2 центнера.

В каждом сушильном помещении должен быть подготовлен противопожарный инвентарь, кадка с водой, ведра и др.

Чтобы быстрее выполнить первую заповедь—сдать государству хлеб и засыпать сухие и доброкачественные семена каждый председатель колхоза должен организовать правильную сушку зерна, приспособившая для этого сушильни, рига, овини, нежные дома и др. свободные помещения, в которых можно проводить сушку зерна.

В. Лантов, гл. агроном райзо.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании государственных трудовых резервов Советского Союза. За это время в нашей стране создано 2570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих училищах и школах подготовлено 2.250 тысяч квалифицированных рабочих и рабочих массовых профессий.

Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислять в фонд Красной Армии по 10—15 процентов заработанного хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

На Украине начался сезон сахароварения. К переработке сахара приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тысяч пудов сахара.

Почти в десять раз возрасли по сравнению с довоенным 1940 годом денежные неделимые фонды колхозов Новосибирской области. Союзхозартели хранят на своих счетах в Сельхозбанке и Госбанке десятки миллионов рублей. За 8 месяцев этого года колхозы области израсходовали на покупку племенного и продуктивного скота, на строительство и капитальный ремонт помещений свыше 7 миллионов рублей.

Колхозы Ярославской области перевыполнили план строительства гидр. электростанций на 1945 год: вместо 20 станций в строй введено 22 общей мощностью в 530 киловатт. Электрифицированы тысячи домов колхозников, сотни скотных дворов, десятки школ, больницы и другие общественные здания. До конца года в колхозах будут построены еще 8 электростанций.

(ТАСС).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Главная задача военных демократических держав—довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленности конца.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «миного мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском могове—Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу управлять «так, как он, Шеффер, считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе,—искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «Н. Г. Фарбендустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые

материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля—прошло три месяца—предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правительственных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс крикикл» писала: «если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер в странах, где мы до сих пор имеем мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неимоверной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин.

Гвардии старший сержант Михаил Яшков

Коммунист, гвардии старший сержант Михаил Алексеевич Яшков уроженец д. Мостовка, Вознесенского района, прошедший славный боевой путь от Волоколамска до Праги, удостоен 6 правительственных наград и имеет 11 боевых орденов от Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

Зима 1942 года. Враг яростно рвался к сердцу страны, Москве. Рядовой Яшков, первый номер станкового пулемета, меткими свинцовыми очередями протравил врагу путь к советской столице. Наступление врага было сломлено и наши части перейдя в контрнаступление нанесли жестокий удар по гитлеровским войскам. Вместе с наступающими шагал со своим пулеметом и Яшков. Стих темп наступления. Наши войска перешли к обороне. И Яшков едет учиться на младшего командира.

Июль 1943 года. Навски войдут в историю славные страницы Миус-фронта. Враг, потеряв стоковые потери под Сталинградом, закрепился за Миус, возведя на нем укрепления, которые считал неприступными. Подготовив удар, наши войска начинают штурм

знаменитой Саур—Могилы. Враг оборонился с непередаваемой яростью. Он бросил сюда все—отборные эсэсовские дивизии, артиллерию, танки, самолеты. Земля сотрясалась от разрывов снарядов и бомб. Ночи освещались заревом тысяч горящих танков. Каждый метр земли был ископан разрывами; несомлакающий гул стоял в воздухе. Страшная жара не давала покоя утомленному человечески напряженному телу. Враг уничтожал колодцы и страшная жажда томил людей. Не великий способен был вынести тяготы боя. Но наша армия не зря считается лучшей в мире. Недаром говорят, что нет крепостей, недоступных для большевиков. Ничто не могло остановить яростного порыва наших войск. Дал неприступный Миус-фронт.

С честью выдержал этот экзамен воинской зрелости и гвардии сержант Яшков, командир многометного расчета, гудь которого украсила первая правительственная награда медаль «За отвагу». И в рядах войск южного фронта, стремительно двгавшихся по Донбассу, шагал со своим расчетом гвардии сержант Яшков.

Трудно перечислить названия всех, пройденных в боях, сол-

деревень, городов, подчитать все разбитые пушки, уничтоженные пулеметы, трупы врагов. Расчет Яшкова не трагил ни попусту. «Ведь каждая мина стоит народных денег»—учил своих бойцов Яшков.

Таганрог, Сталино, Каховка... Десятки и сотни освобожденных сел и деревень. Тысячи вырванных из немецкой неволи советских людей.

Днепр! Сколько надежд возлагали на него не раз уже битые немецкие генералы... Они мечтали заднепровскими водами найти свое спасение от мощных ударов наших доблестных войск. Но нет. Вода может преградить путь пламени, но то пламя, которое пылало в наших сердцах, не могли остановить никакие воды. На утлой лодочке—«душегубке», под разрывами снарядов и свистом пуль, форсировал со своим расчетом Днепр гвардии сержант Яшков, злчательно укрывая свой миномет от взбудораженной разрывами воды.

Берислав, Николаев... Эти места навеки войдут в историю нашей Родины. Памятны они и гвардии старшему сержанту Яшкову. За проявленную отвагу и мужество командир части от имени Родины приколол к его груди высокую награду—орден

«Б р а о н а З в е з д а». Враг изгнан с родной земли. Наши войска переходят границу, устремляясь к логову тяжело раненого, но еще не добитого зверя. Великий Сталин приказал уничтожить врага и нет для бойца чести выше, чем честно выполнить приказ любимого вождя.

Путь Яшкова лег через села и города чужой земли, Бочкемет, Цеглед, Секеш—Факер—Нар, Бичке,—через эти места с неприличными для нашего слуха названиями шел Яшков к столице последнего немецкого сателлита—Бенгрии. Враг сделал Будапешт мощным узлом сопротивления. Боя шли за каждый дом, каждый квартал, каждый переулок. В боях под Пештом Яшков был ранен, но вскоре вновь вернулся в строй, чтобы продолжать громить независимого врага.

Австрия. Дьер. Вена. Братская Чехословакия. Брно. Прага. Здесь встал Яшков конец войны. И он принимал длинные веревки некогда гордых, мечтавших о покорении мира, а теперь жалких в своем падении «властителей земли», покори слагавших к его ногам свое оружие. Здесь же в Праге, Яшков получил третью правительственную награду—орден «Славы»—высокую награду для солдата, нещадившего своей

жизни в борьбе за свободу и независимость родной отчизны, в борьбе за свободу и мир во всем мире.

Взничилась война. Гвардии старший сержант Яшков—командир учебного минометного расчета. Используя свой боевой опыт, он учит новую плеяду младших командиров, воспитывая их достойными примерами покрьших себя славой бойцов сталинской гвардии.

Вот он сидит в кругу своих бойцов-гвардии старший сержант Яшков, кавалер орденов «Красное знамя» и «Слава» III ст., медалей «За отвагу», «За взятие Вены и Будапешта, освобождение Праги». Бойцы внимательно слушают рассказ своего прославленного командира о том, как завоевывалась слава Сталинской гвардии.

Гв. лейтенант Основ.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь—мерин сорной масти, в возрасте 8 лет, правое ухо резаное.

Знающих просьба сообщить Бурихинскому пункту Заготзерно.

МУ—01471 Типография газет «К.П.» Горь обл. Гираж 2200 Зак. 314